
  

            VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 19/01/2024  
  

L’anno duemilaventiquattro, il giorno diciannove del mese di gennaio si è adunato, in 

seduta di prosecuzione, su convocazione del Presidente del 29/12/2023 

REGINT/2023/51, per trattare e deliberare sul seguente Ordine del Giorno: ...omissis 

il Consiglio della V Circoscrizione, presso i locali della V Circoscrizione siti in Largo 

Pozzillo n. 7 Palermo. 

Presiede l’adunanza il Vice Presidente, Lo Sardo F. Umberto assistito, in qualità di 

Segretario, dal Funzionario Amm.vo, Dr.ssa Patrizia Ciaperoni 

Procedutosi alle ore 10,17, all’appello nominale, risultano presenti i Conss. 

D’Agostino Ernesto, Di Gesù Simona, Di Prima Concetta, Figuccia Marco, Grasso 

Davide, Lucido Roberto e Stabile Francesco. 

 

Constatata la presenza del numero legale, il Presidente Lo Sardo F. Umberto 

dichiara aperta la seduta. 

 

Il Presidente Lo Sardo precisa che il giorno prima aveva comunicato che se si fosse 

andati in prosecuzione, ci sarebbe stata la possibilità di fare comunicazioni 

 

Il Presidente Lo Sardo nomina, con l’assenso del Consiglio, scrutatori i Conss.  

D’Agostino, Di Prima e Stabile 

 

Il Presidente Lo Sardo rappresenta che da una verifica risultano ancora non pubblicati 

sul sito di Amministrazione Trasparente due Gruppi Consiliari: infatti si è ancora in 

attesa dei loghi, quindi si invitano i Consiglieri Capigruppo dei due Gruppi Consiliari 

ad attivarsi e a presentarli al più presto. 

   

In assenza di comunicazioni da parte dei Consiglieri, il Presidente Lo Sardo, alle 

ore 10,23, pone in votazione per appello nominale la proposta di deliberazione di cui 

al p. 40 dell’O.d.G. REGINT/2023/51 Del 29.12.2023, a firma dello stesso e del 

Presidente Aiello, avente ad oggetto: “Apertura Sportello di ascolto e orientamento 

per le donne vittime di violenza presso la Sede della V Circoscrizione”, - Prot. N. 

1466753 Del 10.11.2023 – già prelevata, letta e discussa nella seduta del giorno 

precedente 

il cui esito è il seguente: 

   

Dichiarazione di voto del Cons. Figuccia: si compiace per l’iniziativa lodevole, 

auspica che possa essere la prima di una serie di iniziative a favore di donne vittime di 

violenza, anticipa che voterà favorevolmente; 

n. 8   presenti 

n. 2 assenti (Aiello e Altadonna) 

n. 8 voti favorevoli (D’Agostino, Di Gesù, Di Prima, Figuccia, Grasso, Lo Sardo,  



                               Lucido e Stabile) 

n. 0 voti astenuti  

n.0 voti contrari 

 

La Proposta è approvata all’unanimità dei presenti 

 

Il Presidente Lo Sardo spera che si possa aprire uno sportello, per evitare continuino 

ad accadere queste atrocità 

 

Il Presidente Lo Sardo chiede il prelievo del p.9 di cui all’O.d.G. REGINT/2023/51 

del 29.12.2023, Mozione a firma dello stesso e del Presidente Aiello, avente ad oggetto: 

“Responsabilizzazione degli alunni e degli studenti sull’uso della plastica” - Prot. N. 

1510136 Del 23.11.2023- 

 

Il Consiglio approva il prelievo della suddetta Mozione, all’unanimità dei presenti 

 

Il Segretario ne dà lettura 

 

Si dà atto che alle ore 10,31, entra in aula il Presidente Aiello e ne assume la 

presidenza 

 

Il Cons. Lo Sardo rappresenta che la Mozione in oggetto, è molto approfondita, si 

lancia un messaggio alla popolazione per limitare l’uso della plastica; bisognerebbe 

ridurre l’uso della plastica anche invitando i cittadini ad utilizzare borse in tessuto per 

la spesa; da parte dell’Amministrazione Comunale si deve spingere per far aumentare 

il concetto del riciclo  

 

Si dà atto che alle ore 10,41, escono i Conss. Grasso e Figuccia 

 

Chiusa la discussione generale 

 

Il Presidente Aiello, alle ore 10,43, pone in votazione per appello nominale il p.9 di 

cui all’O.d.G. REGINT/2023/51 Del 29.12.2023, Mozione a firma dello stesso e del 

Vicepresidente Lo Sardo, avente ad oggetto: “Responsabilizzazione degli alunni e degli 

studenti sull’uso della plastica” - Prot. N. 1510136 Del 23.11.2023- 

Il cui esito è il seguente: 

n. 7   presenti 

n. 3 assenti (Altadonna, Figuccia e Grasso) 

n.7 voti favorevoli (Aiello, D’Agostino, Di Gesù, Di Prima, Lo Sardo,                                

Lucido e Stabile) 

n. 0 voti astenuti  

n.0 voti contrari 



 

La Mozione è approvata all’unanimità dei presenti 

 

Il Presidente Aiello rappresenta che a seguito di interlocuzioni con l’Onorevole 

Caronia, si è riusciti ad ampliare la cifra della riqualificazione di Largo Gibilmanna che 

era stata concessa grazie all’Onorevole Schillaci, la cifra era di € 350.000 ma nel tempo 

era venuto a crearsi un problema burocratico e si rischiava di perdere questa somma; 

inoltre gli Uffici facevano notare che la cifra non era congrua, con interlocuzioni varie 

si è riusciti a salvare la stessa cifra e ad ampliarla. 

Ringrazia a tal proposito gli Onorevoli Caronia e Schillaci, oltre all’Assessore 

Alessandro Anello, per la valida collaborazione con gli Uffici  

 

Si dà atto che alle ore 10,45, rientra in aula il Cons. Figuccia 

 

Si dà atto che alle ore 10.46, escono i Conss. D’Agostino e Figuccia 

 

Il Presidente Aiello alle ore 10,48, chiude la Seduta 

                                                                                   

            

              Il Segretario  

        Funzionario Amm.vo                                                           Il Presidente  

      Dr. ssa Patrizia Ciaperoni                                                   Andrea Aiello                                                                                                                                                     
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